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令和８年２月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和８年２月１８日（水）１４時３０分～１５時２５分 

２．開催場所 松浦市役所別館２階 市民ホール 

３．出席委員 黒川教育長、石黒委員、前田委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼教育総務課長、次長兼学校教育課長、生涯学習課長、文化財課長、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）議案第  １  号 松浦市児童生徒等就学援助事務取扱要綱の一部改正について 

（２）報    告 松浦市教育委員会委員の任命に係る議会同意について 

（３）報    告 松浦市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画に 

          ついて 

（４）そ の 他  

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
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では始めの挨拶をさせていただきます。本日は松浦市教育委員会２月定例会

を開催しましたところ、教育委員の皆様におかれましては、お忙しい中ご出席

いただきありがとうございます。吉住委員は仕事のため間に合わないというこ

とで、欠席でございます。１月、２月と、松浦市長選挙、松浦市議会議員選挙、

長崎県知事選挙、衆議院議員選挙と選挙が続きました。先週１２日には松浦市

議会臨時会が開かれ、新しい議長、副議長、常任委員会などのメンバーも決ま

りました。議会と行政、市の両輪として、松浦市のさらなる発展に繋がるよう

願っております。また、臨時議会では、本日の報告にもありますが、氏山教育

委員の同意案件も可決されました。氏山委員におかれましては、後ほど、一言

お願いします。本日は皆様どうぞよろしくお願いいたします。それでは、ただ

いまから令和８年２月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。先ほども申

しました通り、吉住委員が欠席ですが、本会議は３名ご出席ですので、会議は

成立いたしております。本日の付議案件は、先にお知らせしておりました議案

１件、報告２件のご審議をお願いしたいと思います。それでは早速、議事を進

めて参ります。日程第１、会期の決定については、本日１日間とすることでよ

ろしいでしょうか。 

【全委員、異議なし】 

本日 1 日間と決定いたしました。続いて日程第２、会議録署名人の指名です

が、１番石黒委員、４番氏山委員とさせていただきます。どうぞよろしくお願

いいたします。 

【了承】 

日程第３、教育長・各課の報告に移ります。まず私から報告をさせていただ

きます。課の報告とも重なるのですが、１月３１日には第１８回鷹島町リレー

マラソン大会が開催されました。昨年度は天候不良のため中止となったのです

が、今年度は風も強くなく、よい天候のもと、モンゴル草原を選手が力走しま

した。中学一般の部、及び小学生の部、ともに佐賀県からの参加もありました。

吉住委員は運営にも携わっておられました。本当にありがとうごいました。お

疲れ様でした。２月２日に鹿児島県姶良・伊佐地区教育長会から４名の教育長

が松浦市に視察研修にこられました。鹿児島県湧水町、伊佐市、霧島市、姶良

町の４名の教育長様でした。当日は３０分ほど私の方で現在松浦市が取り組ん

でいることを説明し、その後意見交換を行いました。意見交換は３０分ぐらい

かなと思っていたのですが、皆さん熱心に質問などされて、５０分ぐらいあっ
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という間に時間が経ちました。こちらも取り組みを振り返ることができて、良

い機会となりました。２月６日には初任者研修、第２回実施運営委員会及び連

絡研修を開催しました。昨年４月から新規に採用され、約１０ヶ月経過した小

中学校の新任教師ですが、それぞれに学んだことや得たことなどを感想として

発表しておりました。若さっていいなって思ったところです。同時に、辞めな

いでこのまま続けていってほしいと思いました。今後とも頑張って欲しいと思

います。以上で私の報告を終わります。 

１月定例会以降の主な行事・会議について 教育総務課分は次のとおり。 

 １／29･30  九州都市教育長協議会理事会、長崎県都市教育長協議会（長 

崎市） 

 ２／４   防犯カメラ設置確認（御厨中） ※以降３月上旬まで各設置対 

     象校において 

 ２／５   市長就任式 

 ２／５   学校廃棄薬品回収 

 ２／１０  事務職員研修会 

 ２／１２  市議会臨時会 

（今後の予定） 

 ２／２０  長崎県育英会臨時評議会（長崎市） 

 ２／２４  教育委員会第１回臨時会 

 ３／６   市議会定例会開会 

 ３／２３  総合教育会議 

 １月定例会以降の主な行事・会議について 学校教育課分は次のとおり。 

 １／３０  松浦市特別支援ＣＯ連絡協議会実務者会 

 １／３１  吹奏楽実証事業 

 ２／２   第１１回市校長研修会 

 ２／４   第２回松浦市研究主任研修会 

 ２／６   初任者研修第２回実施運営委員会・連絡研修 

 ２／６・９ 校長最終面談 

 ２／１０  第１０回市教頭研修会 

 ２／１０  松浦市学校保健会保健主事部会 

 ２／１２  松浦市特別支援ＣＯ連絡協議会代表者会 

 ２／１３  幼保小連携推進協議会第２回担当者会議 

 ２／17･18  長崎県公立高校入学者選抜「一般選抜」 

 ２／１８  地区別教育長会 

（今後の予定） 

 ２／２０  幼保小連携推進協議会第２回代表者会議 

 ２／２３  地域クラブ指導者研修会 

 ２／２４  第１２回市校長研修会 

 ３／３   市養護教諭部会 

 ３／１０  市内中学校卒業証書授与式（調川中・福島中・鷹島中） 

 ３／１２  長崎県公立高校入学者選抜「チャレンジ選抜」 

 ３／１６  市内中学校卒業証書授与式（御厨中・志佐中・今福中・青島小 

中） 

 ３／１７  市内小学校卒業証書授与式（除 青島小） 

 ３／２４  市内小・中学校修了式 

 １月定例会以降の主な行事・会議について 生涯学習課分は次のとおり。 

 １／２８  MIFA 市民訪問団派遣（～2/2） 

 １／３１  第 18 回鷹島町リレーマラソン大会 

 １／３１  上志佐公民館まつり作品展（～2/1） 

 ２／７   MIFA Cooking 講座 

 ２／１０  県スポーツ表彰 県スポーツ教育長顕彰（長崎市） 
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 ２／１０  市少年補導委員 研修会 

 ２／１２  長崎県スポーツ協会表彰（長崎市） 

 ２／１４  市民文化祭舞台発表リハーサル 

 ２／１５  市民文化祭舞台発表 

（今後の予定） 

 ２／１９  プロバスケットボールＢ１リーグアルティーリ千葉 黒川虎徹 

       選手 市長表敬訪問 

 ２／１９  市立図書館協議会 

 ２／１９  少年センター役員会 

２／２８  文化会館自主事業ワンコンサート 

 ３／１   MIFA オーストラリアデー 

 ３／７   市文化・スポーツ功労表彰式 

 ３／１５  市立図書館家読活動推進事業講演会『海堂尊が紡ぐ世界』 

 ３／２２  市政２０周年記念式典 

１月定例会以降の主な行事・会議について 文化財課分は次のとおり。 

 １／２８  全国各地の魅力的な文化財活用推進事業現地指導 

 ２／５   松浦市文化財保存活用地域計画推進協議会 

 ２／１６  科学研究費事業に係る鷹島海底遺跡調査（音波探）（～20 日） 

 ２／１６  企業版ふるさと納税感謝状贈呈 

（今後の予定） 

 ２／１９  鷹島海底遺跡調査指導委員会合同会議 

 ２／２１  鷹島歴史探訪バスツアー 

 ２／２７  鷹島神崎遺跡防犯・防災パトロール隊巡視 

ただいま報告がありましたが、委員の皆様から何かお尋ねになりたいことな

どございませんでしょうか。 

学校教育課に質問ですけど、３月１日に５歳児健診専門相談とあるのですが、

その専門相談というのは言語聴覚士さんとか、何か専門的な方がいらっしゃっ

てやるのかということと、対象の子どもの人数はどのくらいいるのかというの

をお聞きします。 

これは子育て・こども課の事業で、我々は専門員として呼ばれておりますの

で人数は把握していないのですが、５歳児健診で１回見た方の中で、もう一度

よく見た方がいいと判断された方が来られます。内容は元子育て・こども課の

土谷課長の方が詳しいです。 

例えば、医師とか、言語の専門の方とかを呼んで、顔を見ながら、その後の

支援に繋げるかどうかというところを診断していただいたりします。 

休日にされるのですね、日曜日に。 

我々は発達の方から見て、学校にどう繋げていくかとか、入学までにこのよ

うなことをしておいたほうがいいですよとアドバイスをしたりします。 

人数は増えていっているわけではないと思いますが、一定数はいて、減って

はいないという状況だと思います。 

他にございませんでしょうか。 

文化財課に質問ですけれど、２月１６日の ONE KYUSHU プロジェクトチーム九

州ブランド部会とはどういうものでしょうか。 

九州市長会、九州の市、１９０ぐらいですかね、九州の市長会が行う事業で

す。今回はその玉出し的なことで、観光に生かせる資源にどういったものがあ

るのかというのを提案して、それを今度は九州市長会の担当の部会で集約させ

て、情報発信していきましょうというような内容の会議でございます。メイン

は市長がモニターに１人映り、我々は横で待機しているというような web 会議

でした。 

わかりました。ありがとうございます。 

他にありませんか。 
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生涯学習課へ。市民文化祭の件なのですけれども、１８団体、１８０名ぐら

いが参加者だったということですが、舞台を見られる方、観客はどれくらいで

したか。 

今回約７００人ぐらいです。去年に比べて約倍くらいです。昨年の約２倍。

カウントの仕方が少し変わったのかもしれませんが、確かに去年より多かった

なという私の印象もありましたので、増えたのは確実です。ただ、同じ方が長

年出ていらっしゃって、そのまま年齢が上がってきている。そして今回限りで、

活動を停止して来年以降出演ができなくなるのがダンスチームなのですよね。

一番子どもさんたちが多くいるチームがいなくなります。今後は中学生高校生

を含めて発掘をして、ぜひ出演していただけるよう頑張っていきたいなと思っ

ております。 

 去年参加させていただいて、その時教育長さんは最後まで見ていただいてあ

りがたかったのですけれど、観客席ががら空きで、がっかりして帰ったので、

今年はどうだったのかなと。 

７００人というのは延べではあるのですが、これからもご支援をよろしくお

願いします。 

関連して市民文化祭のことですが、パンフレットは今でもあるのですか。出

演者団体の一覧表で、個人名が掲載されているパンフレットのことですが。 

各家庭に今も配付しております。 

私も最後まで見ていたのですが、確かに去年よりも今年の方が多かったなと

いう実感はありました。もちろん入れ替わり立ちかわりでしたが。 

出演された方が自分の出番が終わったら帰られてしまっていて、そのまま見

てくださったらありがたいのにと去年出たときに思いました。 

毎回、出演者の方に呼びかけはしています。出番の前は厳しいかもしれませ

が、良かったら観客席から声援をしてくださいとお願いはしております。 

ありがとうございます。よろしくお願いします。 

他にございませんでしょうか。それでは教育長提出案件の審議に入ります。

日程第４ 議案第１号「松浦市児童生徒等就学援助事務取扱要綱の一部改正に

ついて」を議題といたします。 

６ページお願いいたします。議案第１号、松浦市児童生徒等就学援助事務取

扱要綱の一部改正について、本要綱の一部を改正したいので、教育委員会の議

決を求めるものでございます。提案理由でございますが、申請書様式の改正に

伴いまして、要綱の一部を改正するために本案を提出するものです。これまで

の様式は１人の対象者につき１枚の申請でした。手続き上、保護者の負担が軽

減されるようにという現場の声が以前から上がっておりましたので、１枚で複

数の対象者の手続きが可能になるものでございます。７ページをお願いいたし

ます。松浦市児童生徒等就学援助事務取扱要綱の一部を改正する訓令。本要綱

の一部を次のように改正するものです。８ページをご覧ください。これが新し

い申請書になります。保護者の名前を書いて、対象児童生徒が下に記載できる

ようになっております。以前のものが児童生徒１人に対して１枚なので、何人

かいる家庭は何枚も書かなければならないといった状況でございました。下段

の３．申請理由というところも、以前は多く申請理由が入っておりましたけれ

ども、大体同じような理由ということで、少しまとめて４項にしております。

裏面に振込先を書けるようにして、１枚の紙で完結するようにし、保護者の負

担軽減をさせたものです。新旧対照表をお願いします。１１ページ。少し見に

くいのですけれども、現行が１人１枚。それが改正により、１人で複数人の児

童生徒分を申請ができる。１３ページ、取り消しの通知書になりますが、「下

記の通り」というのを「次の通り」に変えたものでございます。本文７ページ

に戻っていただきまして、附則として、令和８年４月１日から施行するとして

おります。説明は以上です。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等ございませんでし
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ょうか。なければ採決いたします。日程第４、議案第１号については、原案の

通り決することでよろしいでしょうか。 

【異議なし】 

続いて日程第５ 報告「松浦市教育委員会委員の任命に係る議会同意ついて」

を議題といたします。 

１４ページをお願いいたします。報告、松浦市教育委員会委員の任命に係る

議会同意について。本件につきまして別紙の同意案が令和８年２月松浦市議会

臨時会に提出され、令和８年２月１２日に議決されましたのでご報告するもの

です。１５ページをお願いいたします。同意案第２号、松浦市教育委員会委員

の任命について、下記の者を松浦市教育委員会委員に任命したいので、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第４条第２項の規定により議会の同意を求

めるものでございます。住所、氏名、生年月日は記載の通りでございます。氏

名、氏山智美氏。提案理由は令和８年２月２２日をもって任期満了となります

が、適任者と認め再任したいので提案するものでございます。６ページに経歴

書を添付いたしております。以上ご報告申し上げます。 

報告、説明が終わりましたが、何かご質問等はございますか。 

【質疑なし、了承】 

氏山委員から一言お願いします。 

学校が好きというだけで、この８年間やってきたのですけれど、教育委員に

なってから、教育委員会四課の皆さんの頑張りを知ることができ、やってよか

ったなっていうのが本音です。３期目に入りますけど、これからもどうぞよろ

しくお願いいたします。 

ありがとうございました。どうぞよろしくお願いいたします。続きまして、

日程第６ 報告「松浦市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置

実施計画について」を議題といたします。 

松浦市立学校教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画について、

本件につきまして、別紙の通り策定いたしましたので、これを報告し、教育委

員会の承認を求めるものでございます。１８ページをご覧ください。こちらが

松浦市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画の案にな

っております。１９ページをご覧ください。学校計画につきましては、教職員

の長時間勤務を是正し、教職員が心身ともに健康な状態で、自らの専門性を最

大限に発揮できるようにすることにより、教育の質の向上を目指すものとして

策定しております。単に勤務時間を削減することを目指すものではございませ

ん。業務の精選と効率化によって、教員が本来担うべき業務に注力できる時間

を創出することをねらいとしております。この件につきましては、保護者や地

域の理解と協力を得ながら、教職員のウェルビーングを確保し、松浦市の未来

を担う子供たちの豊かな学びと成長の実現を目指していくとしております。現

状としましては、令和２年の５月に「松浦市立小・中学校の教育職員の業務量

の適切な管理等に関する規則」が策定されております。これに伴って、今年度

は県の方から、本計画を各市町で策定するように指示がきておりました。目標

等を示しております。２０ページをご覧ください。大きな目標が２つあります。

時間外在校等時間に関する目標。それから働きやすさ、働きがいに関する目標

の２つなのですが、まず、時間外在校等時間なのですけれども。時間外在校等

時間が４５時間を超える教職員の割合を令和１１年度までに０％にすることを

目指しております。働きやすさ、働きがいにつきましては、教職員全員に対し

てストレスチェックを行っているのですけれども。それを指標としまして、「上

司からの支援」「同僚からの支援」を、市全体の結果平均９．０点以上を維持

する。今のところ９．０点です。ストレスチェックのもう１つ、「働きがいが

ある」という項目については、市全体の結果は３．５以上を目指すとしており

ます。今のところは３．２点でございます。詳しい取り組み内容につきまして

は２０ページの後半、２１ページ、２２ページに記載をしておる通りでござい
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ます。以上です。ご審議賜りますようお願いいたします。 

説明が終わりましたが、このことについて何かご質問等はございませんでし

ょうか。 

松浦市で今、長期の病休、休職の方っておられるのですか。 

現時点で休んでいる方が４名おられます。戻って来られた方もいらっしゃい

ますし、ぎりぎりで頑張っている方とか、様々です。以前に比べるとやはり増

えていると思います。 

もう一つ。業務の持ち帰りの調査はされてないのですか。 

持ち帰りの件につきましては、今のところはアンケートでざっくりとしたも

のがあるだけです。今回、これを策定する中で、持ち帰りの調査アンケートを

計画しました。実際行おうと思っております。今のところ計画では、一定期間

の一週間を調査することを考えています。 

カリキュラムのこともあるのでしょうけれど、授業時数が９８０から１１５

０、その辺はあやふやになってきていますが、今の授業時数はどのくらいでし

ょうか。中学校の校長先生と話をしたら、２月の中旬から下旬ぐらいで十分足

りているからという話をされておられたので、授業時数はどう変化したのかな

と思っていたので。 

１年生を除いての回答になりますが１０１５時間。それで、プラスがやはり

出てきてしまうので、そこについては県からの指導もありますので、私たちの

ほうからも、学校に対して１０８５時間を超えないように指示をしております。

教育課程の報告を毎学期あげてもらっていますので、それで管理をしながら、

多くなりそうなところには指示をしたりしています。まず４月の教育課程計画

の報告の段階で超えているところがあれば、そこには指導して提出をしていた

だきます。 

１０１５時間というのは小学校４年以上です。１年から３年はもう少し少な

く、８５０時間とかです。おそらく今年度、中学校１０１５時間はクリアでき

る。理由は台風とかによる臨時休業がなかったからです。今年はそれでどの学

校も授業時数的には足りている。 

２月の中旬ぐらいで時数クリアを福島中学校もしていますという話を、校長

先生と一緒に交通指導に立っているときに聞いて、あまり多かったら良くない

という指導を受けているという話を聞いています。私の頃の本当にバタバタし

て時数計算やっていた頃と違うのだなと思ってしまって。ありがとうございま

した。 

ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

２０ページの４実施する業務量管理・健康確保措置の重点内容の（１）アの

２つ目、「学校が弁護士等の専門家を活用できる環境を整備すること等により、

教育委員会等の行政機関の責任において当該苦情等に対応できる体制を構築す

る。」本当にこれはありがたいと思います。私の頃も、いろいろあったのです

が、その中で調査を学校でもしているときに、非常に時間がかかりますので、

早めに校長、教頭が教育委員会に報告をしながら、教育委員会と話し合いをし

ながら対応することが本当に大事だなと、自分自身の経験からそう思わせてい

ただきました。すぐに解決すると思っていた事案も、いろいろな方たちが途中

から中に入ってこられて、何が何だかわからなくなってしまうことがある。ま

た、自分たちでやれるだろうと言われたりすることもあるのですけれども、そ

う言われたら何か捨てられたような気持ちになったりもするので、極力、先生

方、校長先生の立場とかになっていただいて、声をかけていただければありが

たいなと本当に思いました。私はつたない校長職だったのですけれど、その中

でもそう思ったことがありましたので、よろしくお願いいたします。 

本当におっしゃる通りで、どうにか学校支援をしていきたいと我々も思って

おりまして、スクールロイヤーを導入しようと考えております。予算の関係も

ありますので、どうなるかは、わかりましたらまたお伝えいたします。それま
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での手だてとして、今年度は法テラスと校長会を繋ぎました。法テラスの先生

に来ていただいて校長先生方向けの研修会を行っていただき、その後、無料で

相談を受けていただいているところがあります。前田委員がおっしゃるように、

学校が動いてしまってから、相談を受けると、その分時間がかかってしまう。

早めに法的なところに相談したほうがいいですよというアドバイスを弁護士さ

んがおっしゃっていました。 

ありがたいです。よろしくお願いします。 

他にございませんでしょうか。 

【なし、承認】 

続きまして、日程第 7、その他に移ります。委員の皆様から何かございませ

んでしょうか。 

福島の図書館の件です。子どもたちのソフトボールとかに行く前の場所とし

て活用されていたりするのですけれども。学習をしたり、本を読んだりしてい

ますけれども、冷暖房が一つ壊れているということをお聞きします。障害者用

のトイレも、壊れているということも聞きました。私もよくわからないのです

が、学校関係は教育総務課に話しがあったりすると思うのですが、図書館の場

合。どういう流れで対策等されるのですか。 

我々も定期的とまではいかないのですけれど。実際にお話を直接、職員の方

から聞いておりまして、現場を見に行っています。空調、トイレに関しては、

業者が入ってチェックしていただき見積もりまでとっております。あとは予算

ですね、通常は職員に言っていただければ私たちに繋がります。 

ありがとうございます。 

他に何かございませんでしょうか。ないようでしたら事務局の方から、今後

の日程をお願いします。 

今後の日程ですが、まずは臨時の教育委員会を２月２４日火曜日の１３時３

０分から、場所はきらきら２１になります。主に教職員の人事案件でございま

す。それから３月の定例教育委員会ですが、総合教育会議を３月２３日月曜日、

１３時３０分からとしております。その後１５時頃から、定例教育委員会を開

催できないかと考えております。よろしいでしょうか。 

【了承】 

 他に事務局からないですか。 

告示をお配りさせていただきました。一枚目が小学校版で、二枚目が中学校

版になっております。小学校版は日頃の自分の考えや行動が自分を形づくって

いくのだよ。だから気をつけていきましょうね。ここで一旦卒業することを通

して自分の生活を見直しましょうねという流れです。中学校版は、失敗を恐れ

ずに、挑戦のその先に自分の成長があるのだよ、という励ましの告示となって

おります。お気づき等ございましたら、私たちの方に２４日の臨時会までにお

願いしたいと思っております。また、卒業証書授与式の告示・祝辞担当者一覧

の確定版をお配りしております。 

他にございませんか。よろしいですか。はい。それでは、以上をもちまして、

教育委員会２月定例会を閉会いたします。本日はどうもお疲れ様でした。 
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